

Практико-ориентированный подход к обучению

Практико-ориентированное обучение направлено на приобретение обучающимся опыта практической деятельности, который выступает как готовность его к определённым действиям и операциям на основе имеющихся знаний, умений и навыков.

Преобладание теоретических знаний над практическими ставит выпускника-курсанта в непростую ситуацию - ему приходится набивать свои шишки там, где все уже известно и отработано до автоматизма его предшественниками.

Практические навыки особенно важны для курсантов, обучающихся по специальности «Социальная работа». Именно таких специалистов по социальной работе для уголовно-исполнительной системы с 2013 года готовит кафедра Управления в уголовно-исполнительной системе и организации социальной работы Костанайской академии Министерства внутренних дел Республики Казахстан имени Ширакбека Кабылбаева.

Особенность социальной работы в пенитенциарной системе заключается в том, что работа осуществляется с осужденными. И регулируется юридическими, правовыми нормами в соответствии с уголовным и уголовно-исполнительным законодательством Республики Казахстан. Социальная работа носит междисциплинарный характер, позволяющий использовать в своей деятельности методики различных наук. Социальная работа в пенитенциарной системе носит универсальный характер, позволяющий максимально точно и правильно рассмотреть проблему каждого клиента и построить оптимальный именно для него выход из данной проблемы, чего не может сделать ни психология, рассматривающая только психологические аспекты, ни право рассматривающее только правовую сторону проблемы.

Подготовка специалистов по социальной работе в уголовно-исполнительной системе требует особого образовательного подхода. Комплекс профессиональных компетенций курсанта должен постоянно пополняться практическим опытом.

Профессиональная практика является одним из этапов обучения курсантов факультета очного обучения нашего вуза. Будущие специалисты проходят практику в уголовно-исполнительной системе по месту комплектования. В процессе прохождения профессиональной практики курсанты ознакомились с деятельностью служб и подразделений уголовно-исполнительной системы, методами и технологиями социальной работы с осужденными, приобретают практические умения и навыки по оказанию социальной помощи осужденным.

Для усиления практической направленности преподаваемых учебных дисциплин к занятиям привлекаются практические работники. Общение со специалистами-практиками важно, так как оно позволяет курсантам узнать о

реалиях их деятельности, об особенностях оказания социально-правовой помощи осужденным.

Лучше один раз увидеть, чем сто раз услышать. Увидеть, как в режиме реального времени осуществляется деятельность специалистов по социальной работе позволяют выездные занятия в учреждения уголовно-исполнительной системы, учреждения социальной помощи и защиты населения и др.

Сегодня у обучающихся есть множество возможностей проявлять себя и совершенствовать свои знания. Если курсант будет получать хорошие теоретические знания, активно проходить профессиональную практику, вне сомнения от этого выиграют все.

Айгуль Исмаилова
Костанайская академия МВД РК
им. Шракбека Кабылбаева